

کیل امروز

سه شنبه ۲۴ دی ۱۳۹۸ | ۱۸ جمادی الاولی ۱۴۴۱ | ۱۴ ژانویه ۲۰۲۰

ربیعی، سخنگوی دولت:

دولت گرفتار چرخه معیوب اطلاع رسانی است

واقعیت این است که پیش از اظهار نظر از همه مسئولان ذیربط استعلام کردم و آنها هم همگی براساس اطلاعاتی که داشتند اطمینان دادند که موشکی در کار نبوده است.

وی اضافه کرد: اقدام روز شنبه ستاد کل نیروهای مسلح در صدور بیانیه‌ای



که با صداقت و مسئولیت پذیری این حادثه را بر عهده گرفتند و اعلام کردند که ناشی از یک خطای انسانی بوده؛ قابل تقدیر و شروع خوبی است که قطعاً با شفافیت تا انتها ادامه خواهد یافت. با این حال نمی‌توان منکر شد که غم و اندوه بزرگی بر دل‌های بازماندگان آن عزیزان و همچنین تمام ملت ایران نشست و متأسفانه در اثر تعلل و کوتاهی در اطلاع رسانی به موقع این حادثه، ضربات و لطمات جبران ناپذیری به سرمایه اجتماعی همه ما وارد شد.

وی بیان کرد: دولت در اولین جلسه خود تصمیم گرفت تحقیقات کاملی درباره علت وقوع اشتباه یگان پدافندی و ابعاد آن حادثه از جمله روشن شدن اینکه ناشی از یک خطای انسانی یا یک نقص ساختاری ، تشخیص قصور و تقصیر در مسئولیت های مربوطه و همدردی و همراهی و رسیدگی به خانواده های جانب‌اختگان بعمل بیاید. یکی از مباحث مهم و مورد بحث بررسی ساختارهای اطلاع رسانی و یافتن نواقص است که انتظار می رود بعد از این ماجرا به نحوی سیستم هماهمن را ارتقاء دهیم که احتمال خطای انسانی در آنها به صفر برسد و ساختارهای اطلاع رسانی دقیق و بهنگام در مواقع مهم و حیاتی اصلاح شود و ما از این چرخه معیوب خارج شویم و تلاش می‌کنیم که تشییع مناسب و در شأن آنان و ملت ایران برای جانب‌اختگان این حادثه انجام شود.

سخنگوی دولت خاطر‌نشان کرد: در این میان نباید فراموش بکنیم که ریشه این اتفاق ناگوار در کجا بود و از کجا آغاز شد. از همان شبی بود که رژیم امریکا تصمیم به ترور بردلانه سردار سلیمانی گرفت و سایه جنگ را بر سر این کشور گستراند و یک اضطراب و فشار روانی سنگین اجتماعی و سیاسی بر جامعه ما تحمیل کرد. در خلال این سوگواری مردم ایران شاهد بودیم که ترامپ به زبان فارسی برای مردم ما اشک تمساح ریخت و ادعا کرد در کنار مردم ایران ایستاده است . مردم ایران فراموش نمی کنند این فرد همان کسی است که بلافاصله بعد از ترور محبوب ترین سردار این کشور، تهدید به بمباران ۵۲ نقطه فرهنگی کرد و همین حالا ریشه عمده مشکلات اجتماعی و معیشتی ، دارویی و غذایی مردم ایران متأثر از

شفافیت لازمه ترمیم اعتماد عمومی

آن که عده ای در منطقه ی ما از فهم مولفه های قدرت در جمهوری اسلامی ایران عاجز مانده اند به همین خاطر باشد، آنان همواره خواسته‌اند تمامی مناسبات ایران با ملت های منطقه را در یک معادله منفعت طلبانه حل کنند، غافل از آن که مولفه اساسی در نهاد جمهوری اسلامی ایران، سرمایه همراهی ملی است که برآمده از اعتمادسازی عمومی به ثمر نشسته است.

از طرفی دستگاه سیاست خارجی کشور می‌بایست مشروعیت نظام را تقویت کند، مشروعیت با مفهوم سیاسی دنیای امروز یعنی کارآمدی و مقبولیت، وظیفه ذاتی این دستگاه اقتضا می‌کند که ظرفیت‌های کنش‌گری را در عرصه بین‌الملل بالا ببرد و وحدت ملی را به نقطه مطلوب برساند. برای تحقق این مهم لازم است که با یک صدا و اتخاذ سیاست یکسان با جهان مواجه شد. هرچند در مدیریت مسائل داخلی کشور باید دیدگاه‌ها، نظرات و رهیافت‌های مختلف را ملاحظه کرد، اما در مسائل امنیت ملی و دفاع از کلیت نظام و مصالح و منافع بیرونی آن می‌بایست به وحدت رویه برسیم. تقویت فرآیندهای اجماع سازی در داخل کشور در نهایت می‌بایست ما را به یک برون داد واحد رهنمون سازد، با این توصیف اگر بر صفحه اعتماد عمومی خدش‌های وارد شود، مدت بسیار زیادتری زمان خواهد برد که این خدشه ترمیم گردد. دستگاه‌های تصمیم‌ساز در عرصه پوشش خبری و رسانه‌ای می‌بایست نحوه پرداخت یک موضع خبری را نه صرفاً با در نظرگرفتن پیوست

ناید بپهانه ای برای تضعیف و تخطئه نیروهای مسلح کشور شود که حافظ جان و مال و نوامیس ما هستند. بروز یک خطا نباید باعث شود که زحمات و جانفشانی های دیگر نهادهای نظامی و دفاعی کشور را زیر سوال ببریم. ربیعی در پاسخ به این پرسش که واکنش ایران به حضور سفیر بریتانیا در تجمع مقابل دانشگاه امیرکبیر چیست؟ اظهار کرد: حضور غیرمعمول سفیر بریتانیا در اعتراضات اخیر مغایر با وظایف یک سفیر است. او آن شب برای مدتی کوتاه بازدیداشت شد و بعد که مشخص شد هویتش چیست در کمتر از پانزده دقیقه آزاد شد. رفتار او کاملاً غیرحرفه‌ای و غیر قابل قبول بود. ما به انگلیس هشدار می‌دهیم که از انجام چنین رفتارهایی پرهیز کند.

وی در پاسخ به این پرسش که آیا طرحی از سوی دولت برای تشییع و عزای عمومی جانب‌اختگان وجود دارد، گفت: ما عزای عمومی را اعلام کردیم و این از سوی دولت انجام شد که البته در کولاک خبرها دیده نشد. همچنین شنیدید که کمیته‌ای برای رسیدگی به این حادثه در دولت تشکیل شده که یکی از وظایف آن همین موضوع و رسیدگی به چگونگی تشییع جانب‌اختگان است که البته باید اجازه دهیم تصمیمات لازم در این کمیته گرفته شود و از آن مهمتر با خود خانواده های داغدار در این زمینه هماهنگی انجام شود.

سخنگوی دولت در پاسخ به سوالی درباره سیل سیستان و بلوچستان تاکید کرد: پنج نفر ناپدید شدند، اما در حادثه سیل سیستان و بلوچستان یک نفر جان خود را از دست داده است. امروز وسایل و کمک ها بیش از گذشته به منطقه وارد شده است و قطعی برق‌ها در روستاها در حال وصل شدن است و خودروهای زیادی رهاسازی شده اند و منتظریم که سطح آب هم در برخی از مناطق پایین‌تر آید تا رسیدگی های دیگری هم انجام شود؛ البته حتما خسارات ناشی از سیل به حادثه دیدگان پرداخت می‌شود و تلاش می‌کنیم در کوتاه‌ترین مدت مردم به زندگی عادی بازگرد.

ربیعی در پاسخ به این پرسش که چرا روحانی هنوز با مردم درباره هواپیمای اوکراینی سخن نگفته است؟ اظهار کرد: ما یک عیب ساختاری در اطلاع رسانی داریم و در پس این حادثه باید ساختار معیوب اطلاع رسانی به مقامات اصلاح شود. ستاد کل هم تا روز پنجشنبه به قطعیت نرسیده بود. رئیس جمهور هم به محض اطلاع از موضوع در شب جمعه جلسه برگزار کردند و از همان روز که دو بحران داشتیم، یکی در داخل و دیگری در خارج هردو در حال پیگیری بود. هم با خارجی ها گفتگو کردند و هم در داخل دستورات لازم برای رسیدگی به این موضوع را ارائه کردند و به زودی با مردم هم در این زمینه سخن خواهند گفت هرچند نتوانستم امروز زمان دقیق آن را از رییس‌جمهور جویا شوم. وی در پاسخ به این پرسش که برنامه دولت برای پیگیری ابعاد حقوقی حادثه هواپیمای اوکراینی چیست، گفت: در این شکی نیست که کار را در پیگیری ابعاد حقوقی آن پیش می‌بریم و در در داخل نیز بر اساس سلسله مراتب با قصور و تقصیر قاطعانه برخورد می‌شود و رهبری هم به آن تاکید داشتند و رییس‌جمهور هم به عنوان رییس شورای عالی امنیت ملی بر این موضوع تاکید کردند.

سخنگوی دولت در پاسخ به این پرسش که دولت برای پیگیری موضوع کرمان و تشییع پیکر شهید سلیمانی چه اقدامی داشته است؟ تاکید کرد: وزیر اطلاعات برای این موضوع مامور شده است و کار را پیگیری می‌کند. در برگزاری آن مراسم تفکیک کار هم انجام شده بوده است و سهم هر بخش و نهاد مشخص است و هرجا هم دولت تقصیر داشته است حتما با آن برخورد می‌شود. ما موضوع را دولت برای پیگیری ابعاد آن ماجرا غم انگیز پیگیری می‌کنیم.

امروز و هر روز با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

درخواست فرانسه، آلمان و انگلیس از ایران

بخش سیاسی – تروئیکای اروپا در بیانیه‌ای خواستار پایبندی کامل ایران به توافق هسته‌ای شده و بر پایبندی خود بر این توافق تاکید کردند. به گزارش ایسنا، در حالی‌که کشورهای اروپایی به هیچ یک از تعهدات برجامی شان عمل نکرده‌اند، تروئیکای اروپا(فرانسه، آلمان و انگلیس) روز یک‌شنبه به طور مشترک در بیانیه‌ای از تهران خواستند که به پایبندی کامل به برجام بازگشته و از آن‌چه آن را تخطی بیشتر عنوان کرده‌اند، خودداری کند.

بر اساس گزارش خبرگزاری آناتولی، آن‌ها همچنین اعلام کردند که به توافق هسته‌ای «همچنان پایبند هستند».در بیانیه تروئیکای اروپا مطرح شده است: ما از ایران می‌خواهیم که تمام اقدامات ناسازگار با توافق را به حالت قبل بازگردانده و به پایبندی کامل بازگرد.

این کشورها همچنین از ایران خواسته‌اند که «از اقدام قهری یا اشاعه[تسلیحات هسته‌ای] خودداری کند و ما آماده‌ایم تا در این زمینه با ایران همکاری کنیم تا ثبات در منطقه حفظ شود».

تروئیکای اروپا در بیانیه خود مدعی شده‌اند که رخدادهای اخیر، «نقش بی‌ثبات‌کننده ایران» در منطقه را نشان داده‌اند.

آن‌ها همچنین در این بیانیه اشاره کردند که تعهدشان نسبت به امنیت متحدان و شرکایشان در منطقه «پابرجا» است.

علاوه بر این، در بیانیه تروئیکای اروپای مطرح شد: ما آمادگی خود را برای ادامه دادن به همکاری در راستای تنش‌زایی در منطقه و ابرقراری ثبات در منطقه دوباره اعلام می‌کنیم.

این بیانیه در حالی مطرح شده است که ایران یک سال پس از خروج آمریکا از توافق هسته‌ای در سال ۲۰۱۸ و تعلل شرکای اروپایی برجام در عمل به تعهدات‌شان در راستای پیدا کردن راهکاری برای خنثی کردن تاثیر تحریم‌های آمریکا بر ایران، تصمیم گرفت در چند گام تعیین شده از تعهدات داوطلبانه خود در توافق هسته‌ای بکاهد.

در این راستا، دولت جمهوری اسلامی ایران هفته گذشته طی بیانیه‌ای گام پنجم و نهایی کاهش تعهدات ایران در برجام را اعلام کرد که طبق آن، جمهوری اسلامی ایران دیگر با هیچ محدودیتی در حوزه عملیاتی (شامل ظرفیت غنی سازی، درصد غنی سازی، میزان مواد غنی شده، و تحقیق و توسعه) مواجه نیست.

●●●●●

امیر قطر پس از بازگشت از تهران:

گفت‌وگو تنها راه حل بحران‌ها است

بخش سیاسی – امیر قطر تاکید کرد که با رئیس جمهور ایران در رابطه با کاهش تنش و گفت‌وگو رابزنی کردم، زیرا گفت‌وگو تنها راه حل بحران‌ها است.

به گزارش ایسنا، تمیم بن حمد آل ثانی، امیر قطر پس از پایان سفرش به تهران با انتشار ویدیویی از نشست خبری‌اش با حسن روحانی، رئیس جمهور کشورمان در صفحه توئیتر خود نوشت: در گفت‌وگوهایم با رئیس‌جمهور ایران بر اهمیت کاهش تنش با همه کشورها گفت‌وگو تاکید کردم زیرا این تنها راه حل بحران‌ها است.

●●●●●

انتقاد سفیر تهران در برلین

از سیاست‌های آلمان درقبال ایران

بخش سیاسی – سفیر کشورمان در برلین با انتقاد از سیاست آلمان درقبال ایران گفت که امید چندانی به تلاش‌های دیپلماتیک آلمان برای کاهش تنش میان ایران و آمریکا ندارد.

به گزارش ایسنا، محمود فرازنده، سفیر ایران در آلمان در گفت‌وگو با شبکه یک رادیو و تلویزیون این کشور به شدت از آلمان انتقاد کرد و گفت که به ثمربخش بودن تلاش‌های دیپلماتیک آلمان برای پایان دادن به مناقشه ایران و آمریکا امید زیادی ندارد. بنابر گزارش دوپچه وله، این در حالی است که هایکو ماس، وزیر امورخارجه آلمان این روزها تاکید دارد که سیاست خارجی او در قبال ایران موفق است و ادامه خواهد داشت. اما سفیر ایران در برلین گفت که آلمان فقط وعده می‌دهد. فرازنده به وزارت امورخارجه آلمان توصیه کرده که بهتر است قبل از طرح هرگونه وعده و وعیدی، ابتدا «ارزیابی درستی از توانایی‌های خود» داشته باشد.

وی تصریح کرد: قبل از چک کشیدن باید از موجودی خود خبر داشته باشید تا ببینید پول کافی برای تضمین امضای خود را دارید، یا نه.

انتقاد سفیر ایران در آلمان به‌طور مشخص به وعده‌های دولت آلمان

در زمینه سازوکار مالی اینستکس برمی‌گردد که ایده آن پس از خروج یک‌جانبه آمریکا از توافق هسته‌ای با ایران مطرح شد. سازوکار مالی ویژه اروپا با ایران قرار است یک ابزار مالی برای ادامه تجارت با ایران باشد تا امکان تعاملات تجاری با ایران علی‌رغم تحریم‌های آمریکا فراهم کند. کشورهای اروپایی طرف برجام ی بیش از همه آلمان امیدوار بودند با این سازوکار شرکت‌های اروپایی بتوانند به همکاری تجاری با ایران ادامه دهند. سفیر ایران در آلمان دراین گفت‌وگو خاطر نشان کرد که اکنون ۲۰ ماه از معرفی این سازوکار گذشته اما هیچ اتفاقی نیفتاده است. به گزارش دوپچه وله، گیدو اشتاینبرگ، کارشناس خاورمیانه در «شید علم و سیاست» در برلین که اتاق فکری نزدیک به دولت آلمان به شمار می‌آید به شبکه یک رادیو و تلویزیون آلمان گفته است، اروپا نباید این برداشت را برای ایران ایجاد می‌کرد که با این سازوکار مالی قادر و مایل به دور زدن تحریم‌های آمریکا -متحد اصلی خود- علیه ایران است.

همچنین مایکل وولفسون تاریخدان برجسته آلمانی هم تاکید کرده است که مشکل اصلی در این مسئله، این بود که اروپا می‌خواست از سایه آمریکا در سیاست خارجی رها شود و رفتار دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا را به بهانه‌ای تبدیل کرد تا از سیاست‌های آمریکا فاصله بگیرد. او که معتقد است تقسیم کار در سیاست خارجی کشورهای غرب از مدت‌ها پیش ناعادلانه است در گفت‌وگو با شبکه یک رادیو و تلویزیون آلمان تصریح کرد: ده‌ها سال است که آمریکا در مناطق بحرانی حضور نظامی دارد و سرباز اعزام می‌کند اما آلمان و اروپا در تجارت می‌کنند.